
Narodowy Fundusz Zdrowia N~Z Pomorski Oddzial Wojewodzki w Gdansku 

WO/ZRP - MZl1153-0 	 Gdailsk, dnia 28 czerwca 2013. 

Niepubliczny Zaklad Opieki Zdrowotnej 
"ALMED" Sp_ z 0.0 

ul. Dworcowa 14 
82- 200 Malbork 

DECYZIA nr 394/2013 

z dnia 28 czerwca 2013 r. 

Dyrektora Pomorskiego Oddzialu Wojew6dzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia 

Oziaiaj'lc na podstawie art. 154 ust. 3 w zw. z art. \07 ust.5 plct 8 i art. 148 ustawy z dnia 
27 sierpnia 2004r. 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodk6w publicznych (tj . 
Oz. U. z 2008 r. Nr 164, poz. 1027 ze zm.) - zwanej dalej "ustaw'l 0 swiadczeniach", po 
rozpatrzeniu odwolania zlozonego przez: 

Niepubliczny Zaklad Opieki Zdrowotnej"ALMED" Sp. z 0 . 0, ul. Dworcowa 14 


82- 200 Malbork 


od rozstrzygni~cia post~powania nr 11-13-0004591 AOS/02/1/02.1616.00 1.02/1 

w rodzaju: ambulatoryjna opieka specjaJistyczna 


w zakresie: swiadczenia w logopedii 


na obszar: powiat malborski, nowodworski, sztumski 


Oyrelctor Pomorskiego Oddzialu Wojew6dzk.iego Narodowego Funduszu Zdrowia 

1. 	 Oddala odwolanie Niepublicznego Zakladu Opieki Zdrowotnej "ALMED" Sp. z 0.0 

uJ. Dworcowa 14, 82- 200 Malbork. 

2. 	 Nadaje decyzji rygor natychmiastowej wykonalnosci. 

Pnrnnrski OJdl.ia' Wnj(',,{)(I:tI..I. ilL ~lJlnllRrli;i f·t)ls ~•.il!j 1-18, ~().t)65 Gdan.:..k 

Id .. IlS8 75 1 25 18. fa\ 0511 751 2~ 16. ~·mJld ~krel ..nZllll ll r, -~dllJ1"\.. pI 


http:AOS/02/1/02.1616.00


Uzasadnienie 

W dniu 25 .02.2013 r. Oyrektor Pomorskiego Oddzialu Wojew6dzkiego NFZ oglosil konkurs ofert 

poprzedzajqcy zawarcie urn6w 0 udzielanie swiadczen opieki zdrowotnej na okres 01.07.2013 r. ­

30.06.2016 r. w rodzaju ambuJatoryjna opieka specjalistyczna w zakresie: swiadczenia w zakresie 

logopedii dla obszaru - powiat mal borski, nowodworski, szturnski . 

Ogloszenie okreslalo wartosc zam6wienia na kwoty nie wyzszq niz 57 326,20 zl na okres 

rozliczeniowy od 01.07.2013r. do 31.12.2013r. 

Zgodnie z ogloszeniem, oferty w niniejszyrn postypowaniu nalezalo zloZyc do dnia 

13.03.2013 r., a otwarcie mialo nastljpie w siedzibie POW NFZ w dniu 15.03.2013 r. Oecyzjq 

Oyrektora na wniosek komisji konkursowych termin skladania ofert zmieniony zostal na dzien 

18.03.2013 r. a otwarcia ofert na dzien 20.03 .2013 r. W ogloszeniu wskazano obowiqzujqce 

przepisy dotyczqce wyrnog6w, jakie musZlj bye spelnione przez podmioty sldadajqce oferty. 

Na ogloszone postc;powanie konkursowe wplync;1y w terminie 3 oferty, kt6re zostaly 

sprawdzone pod kqtem spelniania warunk6w formalnych. Oferta Odwolujqcego posiadala 

nastypujqce braki formalne: nie dolqczono oswiadczenia 0 wpisie do rejestr6w podmiot6w 

dzialalnosci leczniczej. Brak zostal uzupelniony w wyznaczonym terminie. 

Nie przeprowadzano kontroli oferenta. Kontrole byly prowadzone u oferent6w, kt6rzy nie 

mieli dotychczas zawartych w danym zakresie urn6w z Pomorskirn Oddzialem Wojew6dzkim 

Narodowego Funduszu Zdrowia w Gdaflsku. 

Wartosc zlozonych ofert spelniajqcych warunki wyrnagane wynosila 175261 ,90 zI, natomiast 

postypowanie zostalo ogloszone na kwotc; 57 326,20 zl. 

Komisja konkursowa podjc;la decyzjy 0 rozstrzygnic;ciu postypowania bez przeprowadzenia 

negocjacji. W wyniku rozstrzygniycia niniejszego postc;powania Odwolujqcego siC; nie wybrano. 

Oferta Odwolujqcego nie uzyskala wystarczajqcej liczby punkt6w w ocenie oferty w rankingu, 

kt6ry byl tworzony wedlug kryteri6w ustalonych w spos6b jednolity dla wszystkich oferent6w. 

Wybrano I ofertc;, kt6ra zostala najwyzej oceniona wyczerpujqc Iqcznq wartosc zam6wienia. 

2 



W dniu 21.06.2013 r. oferent wni6s1 odwolanie od rozstrzygni",cia postypowania or 11-13­

0004591 AOS/02l1l02.1616.001.02l1. 

W odwolaniu wskazal, it odwoluje SI", od niniejszego rozstrzygnicycia w czc,:sci dotycz'lcej 

niewybrania oferty w ostatecznym rozstrzygni'I'Ciu post",powania. Odwoluj'lcy infonnuje iz, nie 

zgadza si", wybraniern jednego tylko oferenta. Ponadto odwoluj'lcy si", wskazuje, iz poradnia 

logopedyczna spelnia wszystkie wymogi jakie s'l stawiane dla poradni oraz posiada 

wykwalifikowany personel, sprz",t i pornoce dydaktyczne. Zatrudnieni logopedzi zajrnuj'l si", nie 

tylko wadami wymowy u dzieci, ale r6wniez rehabilitacj'l os6b gluchoniernych i z dysfunkcjami 

neurologicznymi. 

Zgodnie z art. 10 § 1 kodeksu postcypowania administracyjnego Odwoluj'!cy si", zostal 

poinfonnowany 0 tym, ze posiada prawo do czynnego udzialu na kaZdym etapie postc,:powania, 

a przed wydaniern decyzji przez Dyrektora Oddzialu w przedmiotowej sprawie, istnieje 

rnozliwosc wypowiedzenia sic,: co do zebranych w Oddziale dowod6w i rnaterial6w oraz 

zgloszonych :il)drui. 

Po szczeg610wym zapoznaniu sic,: z przebiegiern postcypowania konkursowego oraz tresci,! 

zarzut6w podniesionych w odwolaniu, Dyrektor POW NFZ stwierdza, ze: 

odwolaoie zio:iooe przez ofereota oie zasluguje oa uwzgl~doieoie. 

Oferta zostala przyjc,:ta do postc,:powania konkursowego, a jej ocena zostala dokonana 

wedlug jednolitych dla wszystkich swiadczeniodawc6w kryteri6w oceny okreslonych 

w przepisach prawa. Nale:iy przy tym podkreslic, iz Prezes Funduszu, na podstawie art. 146 ust.! 

pkt 3 ustawy 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodk6w publicznych, by! 

uprawniony do okreSlenia warunk6w wymaganych od swiadczeniodawc6w. Kryteria oceny ofert 

i warurtki wymagane od swiadczeniodawc6w byly jawne i nie podlegaly zmianie w toku 

postc,:powania. 

Zgodnie zas z art. 134 ust. 1 ustawy 0 swiadczeniach, Fundusz jest zobowi'lZany zapewnic 

r6wne traktowanie wszystkich swiadczeniodawc6w ubiegaj'lcych sic,: 0 zawarcie urnowy 

o udzielanie swiadczeiI opieki zdrowotnej i prowadzic post",powanie w spos6b gwarantuj,!cy 

zachowanie uczciwej konkurencji. 

Kornisja konkursowa w oparciu 0 rnaterialy konkursowe i zgodnie z ZarZl)dzeniern 

Nr 54/2011IDSOZ Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia z dnia 30 wrzesnia 2011 r. w sprawie 
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okreslenia kryteri6w oceny ofert w post~powaniu w SpraWle zawarcia umowy 0 udzielanie 

swiadczen opieki zdrowotnej ze zm., ocenila wszystkich swiadczeniodawc6w 

z zastosowaniem takich sarnych kryteri6w. Nadmienic w tym rniejscu nale:ty, iz ocena ofert 

odbywa si~ poprzez system informatyczny, co dodatkowo daje gwarancj~ stosowania 

jednakowych kryteri6w wobec wszystkich oferent6w. 

Odwohij~cy si~ w tresci odwolania nie wskazal na naruszenie przez komisj~ konkursow~ 

interesu prawnego, 0 kt6rym mowa wart. 152 ustawy. Przepis okreslony w art. 152 ustawy 

o swiadczeniach stanowi bowiem, ze "swiadczeniodawcom, kt6rych interes prawny doznal 

uszczerbku w wyniku naruszenia przez Fundusz zasad prowadzenia postepowania w sprawie 

zawarcia umowy 0 udzielanie swiadczen, przyshiguj~ srodki odwolawcze przewidziane w art. 153 

i 154 ustawy". Z tresci tego przepisu wynika zatem, iz jedynie naruszenie przez Fundusz zasad 

post~powania stanowi postaw~ do wniesienia odwolania. OkreSlone w art. 134 ustawy zasady 

prowadzenia post~powania 0 zawarcie umowy, to zasada r6wnego traktowania wszystkich 

uczestnik6w post~powania oraz zachowanie zasad uczciwej konkurencji. Jak wskazano r6wne 

traktowanie polega taki:e na tym, by wszystkie wyrnagania, informacje i wyjasnienia a taki:e 

dokumenty zwi¥ane z post~powaniem 0 zawarcie umowy byly udost~pniane na tych sarnych 

zasadach wszystkim oferentom. Zatem fundarnentalnym poj~ciem dla instytucji srodka 

odwolawczego, w post~powaniu prowadzonym w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie 

swiadczen opieki zdrowotnej, jest poj~cie interesu prawnego swiadczeniodawcy. Przez interes 

prawny - zgodnie z przyj~tymi w doktrynie i orzecznictwie pogl~darni - rozurniec w tym 

przypadku nale:ty okreslone prawo podmiotowe, czyli korzysci 0 charakterze prawnym, 

przyznane przez norm~ prawa materialnego. Istotne jest, ze interes prawny musi miec charakter 

rzeczywisty, obowi¥Uj~cy w danej chwili oraz indywidualny. Ustalenie zas interesu prawnego, to 

zidentyfikowanie zalemosci pomi~dzy przepisem prawnym, a sytuacj~ konkretnego podmiotu 

zjednoczesnym ustaleniem, ze zastosowanie tego przepisu moze wplywac na okreslon~ sytuacj~ 

praWIll!. Wojew6dzki S~d Administracyjny w Warszawie w wyroku z dnia 24 marca 2009 r., 

(sygn. akt VII SAfWa 2012/08, LEX nr 533330) wskazal, iz do uszczerbku interesu prawnego 

uczestnika post~powania, w procedurze zawierania urn6w 0 udzielanie swiadczen opieki 

zdrowotnej dojsc moze w6wczas, gdy naruszenie zasad post~powania, tj. konkretnego przepisu 

prawa, przez podmiot prowadz~cy post~powanie, rna wplyw na ocen~ mozliwosci zawarcia 

urnowy 0 swiadczenie takich ushig. Takie uj,<cie uszczerbku interesu prawnego, w post~powaniu 

w sprawie zawarcia urnowy 0 udzielanie swiadczen opieki zdrowotnej, determinuje w zasadzie 

spos6b post~powania, w przypadku wniesienia srodka odwolawczego. Poza ustaleniem faktu 
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naruszenia zasad postt;powania, organ rozpoznaj~cy srodek odwolawczy zobowi!j.Zany bt;dzie do 

dokonania wnikliwej oceny, czy i w jakim zakresie naruszenie to realnie spowodowalo domanie 

uszczerbku w interesie prawnym podmiotu. Podobnie w wyroku z dnia 17.02.2012 r. (sygn. akt: 

SA fWa 1881111), Wojewodzki Sljd Administracyjny w Warszawie stwierdzil, iz do uszczerbku 

interesu prawnego uczestnika postt;powania, w procedurze zawierania wnow 0 udzielanie 

swiadczen opieki zdrowotnej dojsc moze wowczas , gdy naruszenie zasad postt;powania, tj . 

konkretnego przepisu prawa przez podmiot prowadz~cy postt;powanie, rna wpIyw na ocent; 

mozliwosci zawarcia umowy 0 swiadczenie takich uslug. 

Po rozpatrzeniu odwolania Niepublicznego Zakladu Opieki Zdrowotnej "ALMEO" Sp. z 

0.0, nalezalo uznac, iz nie zostal naruszony interes pawny Odwoluj~cego sit;. Podmiot ten nie 

zostal wybrany w przedmiotowym postt;powaniu, ale jego oferta byla oceniania wedlug 

jednolitych dla wszystkich oferentow kryteriow. 

W odwolaniu zas wnoSZljcy je nie wskazal, jaki konkretny przepis prawa zostal naruszony 

w wyniku przeprowadzonego postc;powania konkursowego, co w konsekwencji naruszyloby 

interes prawny Odwoluj~cego sit;. 

Celem postt;powania odwolawczego jest zbadanie, czy w wyrriku postc;powania 

konkursowego nie doznal uszczerbku interes prawny swiadczeniodawcy, a wit;c jest ono 

wyl~cmie postt;powaniem weryfLkuj~cym, czy w trakcie konkursu byly przestrzegane zasady 

wynikaj~ce z przepis6w prawa. 

Ookonuj~c oceny przeprowadzonego postt;powania nrll-13-000459/AOS/02l1l02.1616.001.02/1 

w trakcie postt;powania odwolawczego zainicjowanego zlozonym przez oferenta Niepubliczny 

Zaklad Opieki Zdrowotnej"ALMED" Sp. z 0.0 odwolaniem do organu I instancji, nale:i:y 

ponadto wskazac, iz: 

Zgodnie z art . 142 us!. 6 ustawy 0 swiadczeniach, komisja konkursowa moze 

przeprowadzic negocjacje z oferentami w celu ustalenia liczby planowanych do udzielenia 

swiadczen oraz ceny. Mozliwosc przeprowadzenia negocjacji zostala zatem zakwaJifikowana 

przez ustawodawct; jako uprawnienie dla komisji konkursowej, a nie jako jej obowi'\Zek. W 
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trakcie prowadzonego w czltsci niejawnej konkursu, kornisja ocenia, czy w danym postltPowaniu 

zachodzi potrzeba i wanmki do przeprowadzenia negocjacji z oferentami. 

Oferta skarzqcego oceniana byla wedlug takich samych kryteri6w, jak pozostale oferty. 

Ocenie podlegaly poszczeg61ne odpowiedzi w Ankiecie wskazujqce, czy oferent spelnia w dniu 

skladania oferty jak tez bltdzie spelniali w przyszlosci ~ . od poczqtku obowiqzywania umowy 

wyrnagania okreslone w rozporzqdzeniu Ministra Zdrowia 0 swiadczeniach gwarantowanych jak 

i zarzqdzeniach Prezesa. CZItSC tych wyrnagaiJ rnusi spelnic kai:dy oferent (wanmki wyrnagane ­

konieczne) natorniast CZItSC rna charakter tzw. rankingujqcy co oznacza, i.e w przypadku ich 

spelnienia oferta uzyskuje wyzszq punktacjlt. 

W postltPowaniu nr 11-13-000459/AOS/02/1102.1616.001.02/1 zlozono Iqcznie 3 oferty. 

KaZda z ofert (taki:e odwolujqcego silt) oceniana byla wedlug tych samych kryteri6w i rnogla za 

kai:de z nich uzyskac takq sarna ilose punkt6w. 

Ocena ofer! wybranych i odwolujqcego silt przedstawiala silt nastltPujqco: 

Nazwa kategorii max liczba 
punkt6w do 
uzyskania 

Liczba pu nkt6w 
odwoluj<lcego sill 

Liczba punktow 
- oferent 0 max 
liczbie punkt6w 

Liczba punktow 
- ostatni 

oferent nad 
lini<l odcillcia 

Kryteria 
niecenowe 

18,00 10,333 18,00 18,00 

Kryteria cenowe 20,00 10,00 10,610 10,610 
38,00 20,333 28,610 28,610 

Odnosnie zarzutu w sprawie wybrania 1 poradni na terenie powiatu rnalborskiego nalei.y 

wskazae, iz zaplanowana do zakupu w niniejszym postltPowaniu ilosc swiadczen wynosila 

6991,00 pkt, a ilose zakupiona w wyniku rozstrzygniltcia postltPowania wynosi 7033,00 pkt. 

Swiadczenia w niniejszyrn zakresie zostaly zatern zabezpieczone. 

Wobec braku podstaw do uwzglltdnienia odwolania, na podstawie art. 154 ust. 3 ustawy 

z dnia 24 sierpnia 2004 roku 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodk6w 

publicznych - nalei.alo je oddalie. 



Niniejszej decyzji, na podstawie art. 108 § 1 Kodeksu post~powania administracyjnego, ze 

wzgl~du na ochron~ zdrowia lub Zycia ludzkiego, nadano rygor natychmiastowej wykonalnosci. 

u ~ 

" 

Pouczenie 

W oparciu ° art. 154 ust.4 ustawy ° swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze 

srodk6w publicznych (tj. Oz. U. z 2008 r. Nr 164, poz. 1027 ze zm.), od niniejszej decyzji 

przysruguje odwolanie do Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia w Warszawie, ul. Gr6jecka 

186. Odwo1anie wnosi si~ za posrednictwem Oyrektora Pomorskiego Oddziaru Wojew6dzkiego 

NFZ w terminie 7 dni od dnia otrzymania decyzji. 
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